

市政协委员

走进溪尾镇服务基层群众

本报讯(王雯秋)1月9日,由市政协主办,溪尾镇、闽东医院、市文联、市工商联、市融媒体中心等单位共同承办的以“送文化、送健康、献爱心、迎新春”为主要内容的政协委员服务基层群众主题活动在溪尾镇举办,市

政协党组书记、主席林志生参加活动并在启动仪式上致辞。

本次活动旨在深入贯彻落实党的十九届六中全会精神、省第十一次党代会精神、宁德及我市两会精神,把温暖、健康和祝福送到基层乡村,弘扬向上向善的时

代风尚,营造吉祥如意的春节氛围,实现人民对美好生活的向往。

活动中,部分政协委员和广大文化、卫生工作者带着美好的祝福深入基层群众,为他们义务植树、书写春联、进行健康义诊以及困难慰问,让他们感受到党和政府的关怀与温暖,使船民上岸的生活更幸福、更有温度。

市政协委员在溪尾至溪邳村路段进行义务植树,铲土、扶苗、浇水……大家认真完成着每一道工序。与此同时,在义诊现场,村民们正有序等候就医,本次开设了内科、儿科、妇科、骨科等多个专科,医疗专家热情接待就诊村民,仔细询问病情,耐心解答病症预防、治疗和用药等注意事项,还免费为村民测量血压、血糖,进行B超、心电图检查,得到了村民们的一致称赞。

“在家门口就能看病,这可太方便了,希望以后经常举办这



市政协委员正在义务植树



在义诊现场,村民们正有序就医

样的活动。”86岁的刘大爷高兴地说。

除了健康义诊,活动现场还有书法名家义务为村民书写春联,村民们有的驻足在墨迹未干的春联前认真欣赏,有的则在桌子前排起长队等待领取书写好的春联,场面欢乐喜庆、温馨祥和,也为即将来临的春节增添了浓浓的年味。

活动期间,市政协委员还分组前往溪尾敬老院、溪邳敬老院、溪

邳村、临江村、溪尾村、新溪居委会等地慰问老人及困难群众,与他们交流谈心,并为他们送上新年祝福和大米、食用油、按摩椅等慰问品或慰问金。

“作为企业代表来慰问这些困难群众和敬老院的老人,用实际行动让他们感受到党和政府的关怀与温暖,我感到很开心,之后如果有这样的活动,我也会积极参与,多为弱势群体奉献爱心。”市政协委员郭光锋表示。

互助孝老食堂 暖心服务农村留守老人

本报讯(王雯秋 陈澄)舒适宽敞的用餐环境,干净明亮的厨房,精心烹饪的菜肴……1月11日,穆云畲族乡上村村互助孝老食堂正式开张,虽然还没到饭点,但村里的老人们都围坐在用餐区惬意地看着电视,而一旁的厨房内,厨师正干劲十足地炒着菜,食堂里饭香四溢。

上午11点30分,互助孝老食堂准时开饭,老人们纷纷从消毒柜中取出餐盘排队等待打饭,白菜、红烧肉、小黄花鱼、萝卜排骨汤……食堂为老人们准备了营养丰富的两荤一素一汤一饭,让老人们暖胃又暖心,大家围桌而坐、边吃边聊,场面其乐融融。

近年来,随着农村留守老人逐年增多,空巢老人现象日益加重,许多年轻人外出工作,留下自己的父母独自在农村生活,由于缺少子女的照料,老人们的一日三餐多是自己凑合着吃,这就使得“吃饭难”问题成为当前农村养老服务的一大“痛点”。

“我们村海拔达700多米,山高水远,交通不便,外流人口较多,村里的重度残疾人达47人,五保户有10多人,留守老人、空巢老人也有50多人。”穆云畲族乡上村党支部书记李立存说道,“村里的老人们经常煮一顿饭吃不完,倒掉又浪费,留着吃又要分好几餐才能吃完,这饮食安全问题就令人担忧,许多在外工作的村民都放心不下自己家里的老人,经常向我反映老人吃饭难的问题。”

为发扬孝道传统,推动抱团互助居家养老服务发展,更好地解决村里留守老人和特殊困难群体“做饭难、吃饭难、吃饭愁”的问题,使农村老人在家门口就能得到方便实惠的照顾,上村响应上级政府号召,在福安市慈善总会的支持下,由福安市上海商会公益基金会等组织和单位共同资助捐建了上村村互助孝老食堂。

据了解,该食堂选址于上村村中心区域,为村里70岁以上老人提供助餐服务,食堂建筑总面积为150多平方米,可同时容纳40至50人用餐,总投资约26万元,固定资产达2.6万元。食堂采取“政府搭台、村居承办、居民互助、个人自愿、梯度收费、社会参与”的运作模式,同时结合新时代文明实践活动,广泛动员乡贤、社会组织、家庭和个人积极参与,建立全职、兼职和志愿者(义工)队伍相结合的服务队伍,重点解决特困、留守、孤寡、高龄、失独、失能等特殊困难老人吃饭难的问题,切实提升老年人的幸福感、获得感和安全感。

88岁的郑清梅老人是村里的贫困户,因为腿脚不好,买菜、洗菜、做饭、洗碗对于她来说十分困难。过去,吃饭是她日常生活中需要花费好大力气才能完成的事,“我脚痛,走不了路,每次煮饭都要走来走去,又要洗菜,又要拿菜,我自己一个人实在是太难了……”郑清梅老人用方言说着自己的难处,由于没有自己的孩子,领养的儿子又长期在外工作,她一直都过着留守生活,说到这里,她偷偷抹了眼泪。而现在,有了互助孝老食堂,郑清梅老人的一日三餐都可以在这里解决,她的脸上终于露出了笑容:“现在可以到这里吃饭,不用我自己煮,方便多了,这里的饭菜也很好吃,我吃着很香。”

民生幸福无小事,一枝一叶总关情。实现老有所养是广大人民群众对美好生活的向往,妥善解决人口老龄化带来的社会问题,事关民生福祉。当问起老人们对食堂的评价,他们你一言我一语,都是一致好评,“我们的孩子都在外面工作,家里就剩下我们这些老人,我们自己在家吃饭,菜很容易就凉了,托共产党的福,村里办起了这个食堂,让我们每天都可以吃到热饭热菜,我们很开心。”83岁的王铃现老人说着便竖起了大拇指。

“上村村互助孝老食堂的投入运行,有助于将助餐服务与针对困难、留守等特殊群体老年人的探访、关爱、精神慰藉等有机结合起来,是助力老年人幸福生活的重要抓手,让老年人在吃上可口热饭的同时,解决好‘老有所学、老有所乐、老有所为’问题,更好地满足老年人多元化的养老服务需求。”穆云畲族乡人民政府乡长蓝涛表示。



上村村里的老人们正在孝老互助食堂内用餐

本报讯(王雯秋 杨超)冬日送温暖,善意暖人心。1月7日,“2021年壹基金温暖包计划(福安)启动仪式”在福安市顶头学校举行,福安市萤火虫志愿者服务中心将由社会各界共同参与筹集的80个温暖包分别发放给福安市顶头学校、福安市范坑中心小学、福安市溪尾中心小学和下邳小学,在这个寒冷的冬天为偏远乡镇的贫困儿童送上了一份特别的温暖。

本次活动由福建省社会体育指导中心、福安市教育局、共青团福安市委、福安市融媒体中心指导,深圳壹基金公益基金会、福建省中安防灾减灾服务中心主办,福安市萤火虫志愿服务中心、福安市顶头学校承办,福安市范坑中心小学、福安市溪尾中心小学和下邳小学协办。

“孩子们,看看这只袋鼠玩偶,它的名字叫兜兜,大家喜欢吗?”“哇!喜欢,兜兜好可爱!还有这么多礼物呀……”活动现场,壹基金公益项目福建省负责人包胜向受捐助的贫困儿童介绍了壹基金温暖包里十余件精心设计的礼物,其中包含棉衣、帽子、围巾、鞋子、书包、绘画本等,看到这一件件精美的礼物,孩子们显得格外开心,校园里充满了欢声笑语。

随后,相关部门负责人及爱心志愿者帮助这些贫困儿童穿上了棉衣、戴上了围巾和帽子,希望孩子们可以拥有一个温暖的冬天,同时叮嘱他们要好好学习、保护身体健康,努力成长为一名新时代的好少年。“我今天特别开心,这是我第一次收到陌生人的礼物,新衣服穿着很暖和,最喜欢这个兜兜!”福安市顶头学校四年级学生黄涵韵穿着新衣、抱着袋鼠玩偶,脸上洋溢着幸福的微笑说道。

据悉,壹基金是由著名影星李连杰于2007年发起成立的公益组织,是国内最早成立的民间公募基金会之一,是深圳市5A级社会组织。“壹基金温暖包”是该基金会针对偏远地区贫困儿童过冬需求的公益计划,重点关注建档立卡贫困户家庭儿童,主要用于解决贫困儿童因御寒物资缺乏而导致的过冬难问题。

壹基金温暖包的发放,带给孩子们的除了物质上的帮助,还有精神上的鼓舞,这一个个满载爱心的温暖包,温暖着他们的心灵,足以使他们整个冬天不再寒冷。“我们自2018年启动‘壹基金温暖包’计划后,使得540名贫困儿童从中受益,今后我们也会继续努力做好这项志愿服务工作。”福安市萤火虫志愿服务中心副秘书长杨琴表示。

活动除了捐赠温暖包之外,还带着“文明交通”公益体验课、水健康安全课、趣味运动会走进校园,通过参与式、体验式的课程活动,让孩子们对交通安全、水健康安全、身体健康有足够的认识和了解,并向自己的家人、同学进行宣传,真正形成良好的社会氛围。

壹基金温暖包发放仪式在我市举行